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لیكن:1تمرین
4
pقیاسا لزاویة المتجھتینu

r

vو
r

5حیث: 2
2

u =
r

4vو =
r

uأحسب v×
r r

5الجواب: 2cos 4 5 2
4 2 2

u v u v pæ ö× = ´ ´ = ´ ´ =ç ÷
è ø

r r r r

مثلثا متساوي الأضلاع طول ضلعھ یساوي ABCلیكن:2تمرین
6cm ولیكنHالمسقط العمودي للنقطةCعلى المستقیم( )AB.

ABأحسب  AC×
uuur uuur

CHو   HB×
uuur uuur

بما أن المثلث متساوي الأضلاع فان كل زوایاه متقایسة وقیاس الجواب:
كل زاویة ھو

3
p:ومنھ

cos cos
3

AB AC AB AC A AB AC pÙ æ ö× = ´ ´ = ´ ç ÷
è ø

uuur uuur uuur uuur

16 6 18
2

AB AC× = ´ ´ =
uuur uuur

cos cos 0 0
2

CH HB CH HB H CH HB CH HBpÙ æ ö× = ´ ´ = ´ = ´ ´ =ç ÷
è ø

uuur uuur uuur uuur

5EFثلثا بحیث:مEFGلیكن:3تمرین 3EGو= =
6EFو EG× = -

uuur uuur

)·أحسب )cos FEG

)·الجواب: )cos 6EF EG EF EG FEG= ´ = -
uuur uuur uuur uuur

g

)·یعني   )cos 6EF EG FEG´ = )·یعني  - )5 3cos 6FEG´ = -

)·یعني   ) 6 2cos
15 5

FEG = - = -

3ABمثلثا بحیث ABCلیكن:4تمرین 4ACو= =
·و 2

3
BAC p

ABأحسب= AC×
uuur uuur

.

2cosالجواب: cos
3

AB AC AB AC A AB AC pÙ æ ö× = ´ ´ = ´ ç ÷
è ø

uuur uuur uuur uuur

3 34 3cos 12cos 12cos
3 3 3 3

AB AC p p p p p
p

-æ ö æ ö æ ö× = ´ = - = -ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø

uuur uuur

3 34 3cos 12cos 12cos
3 3 3 3

AB AC p p p p p-æ ö æ ö æ ö× = ´ = - = -ç ÷ ç ÷ ç ÷
è ø è ø è ø

uuur uuur

)لأن :  )cos cosx xp - = اذن :-

uلتكن :5تمرین
r

vو
r

5uمتجھتین بحیث: =
r3وv =

r

3و
2

u v× = -
r r

أحسب
2

u
r

و
2

v
r

)و  )2
u v+
r rو( )2

u v-
r rو

( ) ( )u v u v- +
r r r r  و( ) ( )3 2 5u v u v- × +

r r r r  و( ) ( )5 5u v u v- × +
r r r r

22الجواب: 25 25u u= = =
r r  22و 23 9v v= = =

r r

( ) ( )2 2 22 2 2 232 2 5 2 3 25 3 9 312u v u u v v u u v v+ = + × + = + × + = + - + = - + =
r r r r r r r r r r

( ) ( )2 2 22 2 2 232 2 5 2 3 25 3 9 372u v u u v v u u v v- = - × + = - × + = - - + = + + =
r r r r r r r r r r

2 22 2 2 25 3 25 9 16u v u v= - = - = - = - =
r r r r( ) ( )u v u v- +

r r r r

( ) ( )3 2 5 3 3 5 2 2 5u v u v u u u v v u v v- × + = × + × - × - ×
r r r r r r r r r r r r

( ) ( ) 2 2
3 2 5 3 15 2 10 3 25 13 10 9u v u v u u v u v v u v- × + = + × - × - = ´ + × - ´
r r r r r r r r r r r r

( ) ( ) 3 39 693 2 5 75 13 90 15
2 2 2

u v u v æ ö- × + = + - - =- - =-ç ÷
è ø

r r r r

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2
5 5 5 25 25 25 9 616u v u v u v u v- × + = - = - = ´ - =
r r r r r r r r

المسقط العمودي للنقطة HوAقائما فيمثلثا ABCلیكن:6تمرین
Aعلى( )BC.

2)1بین أن : 2 2AB AC BC+ =2(AC AB AH BC´ = ´
3(2CA CH BC= ´

))1الأجوبة: )22 2 22 2BC BC BA AC BA BA AC AC= = + = + × +
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

BAلدینا : AC^
uuur uuur

2اذن:Aقائما فيABCلأن  2 2BC BA AC= +

)باعتبار المثلث :  )2 )ABC:ˆsin ACB
BC

=

)و  باعتبار المثلث :   )ABH :ˆsin AHB
AB

=

ACومنھ  AH
BC AB

ACومنھ  : = AB AH BC´ = ´

)علىAي للنقطة المسقط العمودHمثلثا وABCلیكن)3 )BC

)باعتبار المثلث :   )ABC   :ˆcos ABA
AC

=

)و  باعتبار المثلث :   )ABH:ˆcos BHB
A B

=

ABومنھ     BH
AC AB

2ACومنھ    = CH BC= ´

المسقط العمودي Hو  Aمثلث  قائم الزاویة  فيABC:7تمرین
)علىAللنقطة  )BC : أحسب.AC  وBH وAH وHC

2ABعلما أن :   cm=   5وBC cm=
2حسب مبرھنة فیتاغورس المباشرة فان :الجواب: 2 2BC AB AC= +

2یعني : 2 2AC BC AB= 2عني :ی- 2 25 2 21AC = - =
21ACعني :ی cm=

2ABوحسب العلاقات المتریة لدینا: BH BC= ´
2عني :ی 4

5
ABBH cm
BC

= =

2ACولدینا: CH CB= 2عني :ی´ 21
5

ACCH cm
BC

= =

أكاديمیة 
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·مثلثا بحیث:ABCلیكن :8تمرین 2
3

BAC p
8ACو = =

5ABو =.
BC2(·cosأحسب )1 ACB

BCحساب)1الجواب:
ABCحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث 

2·لدینا: 2 2 2 cosBC AB AC AB AC BAC= + - ´
2·عني :ی 2 25 8 2 8 5cosBC BAC= + - ´ ´
2عني :ی 289 80cos

3
BC pæ ö= - ç ÷

è ø
2عني :ی 389 80cos

3
BC p p-æ ö= - ç ÷

è ø

2عني :ی 389 80cos
3 3

BC p pæ ö= - -ç ÷
è ø

2عني :ی 89 80cos
3

BC p
pæ ö= - -ç ÷
è ø

2عني :ی 89 80 cos
3

BC pæ öæ ö= - - ç ÷ç ÷
è øè ø

)لأن :  )cos cosx xp - = -

2عني :ی 189 80
2

BC æ ö= + ç ÷
è ø

2عني :ی 89 40BC = 2عني :ی+ 129BC =

129BCعني :ی =

cos·)حساب2 ACB
ABCحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث 

2·لدینا: 2 2 2 cosAB AC BC AC BC ACB= + - ´

)عني :ی ) ·
22 25 8 129 2 8 129 cos ACB= + - ´ ´

25·عني :ی 64 129 16 129 cos ACB= + -

25·عني :ی 193 16 129 cos ACB- = -
168·عني :ی 16 129 cos ACB- = عني ی-
:· 168 168 129 21 129 7 129cos

2064 258 8616 129
ACB -

= = = =
-

4BCمثلثا بحیث:ABCلیكن :9تمرین cm=6وAC cm=
3ABو cm= و لتكنI منتصف[ ]BC أحسبAI.

لدینا:ABCب مبرھنة المتوسط على المثلث حسالجواب:
2 2 2 212

2
AB AC AI BC+ = 2عني :ی+ 2 2 213 6 2 4

2
AI+ = +

2عني :ی 169 36 2
2

AI+ = 245عني :ی+ 8 2AI- 237عني :ی= 2AI=

2عني :ی 37
2

AI 37عني :ی=
2

AI =

4ABمثلثا بحیث:ABMلیكن :10تمرین cm=3وAM cm=
4BMو cm=

]منتصفIو لتكن ]AB وJمنتصف[ ]AM وKمنتصف[ ]BM
BJوAKو MIأحسب  المسافات 

لدینا:ABMة المتوسط على المثلث حسب مبرھن:MIحسابالجواب:
2 2 2 212

2
MA MB MI AB+ = 2عني :ی+ 2 2 213 4 2 4

2
MI+ = +

2عني :ی 169 16 2
2

MI+ = 225عني :ی+ 8 2MI- 217عني :ی= 2MI=

2عني :ی 17
2

MI 17عني :ی=
2

MI =

لدینا:ABMحسب مبرھنة المتوسط على المثلث :AKحساب
2 2 2 212

2
AB AM AK BM+ = 2عني :ی+ 2 2 212 3 2 4

2
AK+ = +

225عني :ی 8 2AK- 217عني :ی= 2AK=

2ي :عنی 17
2

AK 17عني :ی=
2

AK =

لدینا:ABMحسب مبرھنة المتوسط على المثلث :BJحساب
2 2 2 212

2
AB BM BJ AM+ = 2عني :ی+ 2 2 214 4 2 3

2
BJ+ = +

2932عني :ی 2
2

BJ- 255عني :ی= 2
2

BJ=

2عني :ی 55
4

BJ 55عني :ی=
4

BJ 55عني :ی=
2

BJ =

1ABمثلثا بحیث:ABCلیكن :11تمرین 2ACو = و =
2CB 2نقطة  بحیث Dولتكن = 0DB DC+ =

uuur uuur r

1بین أن : )1
2

AB AC× = -
uuur uuur واستنتجµcos A

ADاكتب : )2
uuur

ABبدلالة 
uuur

ACو 
uuur

ADأحسب )3 AB×
uuur uuur

ABDاستنتج طبیعة المثلث و
ADأحسب )4
]منتصف القطعةIلیكن )5 ]BC وJمنتصف القطعة[ ]AC

BJو AIأحسب 
ABCحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث )1الجواب:

µ2لدینا: 2 2 2 cosBC AB AC AB AC A= + - ´
cosونعلم أن : cosAB AC AB AC A AB AC A

Ù Ù

× = ´ ´ = ´ ´
uuur uuur uuur uuur

2اذن :  2 2 2BC AB AC AB AC= + - ´
uuur uuur

22بالتعویض نجد: 22 1 2 2AB AC= + - ´
uuur uuur

4عني :ی 1 2 2AB AC= + - ´
uuur uuur

1عني :ی 2AB AC= - ´
uuur uuur

1عني :ی
2

AB AC´ = -
uuur uuur

µcosاستنتاج :  A:لدینا:cosAB AC AB AC A
Ù

× = ´ ´
uuur uuurعني ی

:1 cos
2

AB AC A
Ù

- = ´ 1عني :ی´ 1 2 cos
2

A
Ù

- = ´ عني: ی´

( )2

1
1 1 1 2 22c o s
2 42 2 2 2 2 2

A
Ù -

= = - = - = - = -

2(2 0DB DC+ =
uuur uuur r

)عني :ی )2 0DA AB DA AC+ + + =
uuur uuur uuur uuur r

2 2 0DA AB DA AC+ + + =
uuur uuur uuur uuur r

3عني :ی 2 0AB DA AC+ + =
uuur uuur uuur r

2عني :ی 3AB AC DA+ =-
uuur uuur uuur

2عني :ی 3AB AC AD+ =
uuur uuur uuur

)عني :ی )1 2
3

AD AB AC= +
uuur uuur uuur

3(( ) ( )1 12 2
3 3

AD AB AB AC AB AB AB AC AB× = + = × + ×
uuur uuur uuur uuur uuur uuuruuur uuur uuur

( ) ( )2 21 1 1 12 2 1 2 0
3 3 3 2

AB AC AB AB AC AB æ öæ ö= + × = + × = + - =ç ÷ç ÷
è øè ø

uuur uuur uuur uuur uuur

0ADومنھ :  AB× =
uuur uuur

ADوبالتالي  AB^
uuur uuur

Aقائم الزاویة فيABDأي : 
))لدینا:4 )1 2

3
AD AB AC= +
uuur uuur uuur : اذن( )

2
2 1 2

3
AD AB ACæ ö= +ç ÷

è ø

uuur uuur uuur

)اذن :  ) ( )( ) ( )2 22 2 21 12 4 4 4
9 9

AD AB AC AB AC AB AB AC AC= + + × = + × +
uuur uuur uuur uuur uuur uuur

( )2 1 1 1 71 4 4 2 1 2 8
9 2 9 9

AD æ öæ ö= + - + ´ = - + =ç ÷ç ÷è øè ø
7اذن :  7

9 3
AD= =

لدینا:ABC)حسب مبرھنة المتوسط على المثلث 5
2 2 2 212

2
AB AC AI BC+ = 22عني :ی+ 2 211 2 2 2

2
AI+ = +

23عني :ی 2 2AI= 23عني :ی+ 2 2AI- 21عني :ی= 2AI=
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2عني :ی 1
2

AI 1عني :ی=
2

AI =

لدینا:ABCحسب مبرھنة المتوسط على المثلث 
2 2 2 212

2
BA BC BJ AC+ = 22عني :ی+ 2 2 11 2 2 2

2
BJ+ = +

25عني :ی 2 1BJ= 25عني :ی+ 1 2BJ- 24عني :ی= 2BJ=
2عني :ی 2BJ 2BJعني :ی= =

AC= 2و BC= 3مثلثا بحیث :ABCلیكن :12تمرین
= ABو  ]منتصف القطعةIو لیكن 7 ]BC
)cosباستعمال مبرھنة الكاشى أحسب)أ)1 )B AC

Ù

1ABب)أثبت أن : AC× =
uuur uuur

AIج)أحسب
1بحیث  :M)نعتبر النقطة  2 1

3 6
AM AB AC= +
uuuur uuur uuur

AMأحسب)أ AC×
uuuur uuur

0MBأن :بین )ب AC× =
uuur uuur

)ماذا تستنتج بالنسبة للمستقیمین )MB و( )AC
ABCحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث )أ)1الجواب:

µ2لدینا: 2 2 2 cosBC AB AC AB AC A= + - ´
)µبالتعویض نجد: )9 4 7 4 7 cos A= + -

)µعني :ی )2 4 7 cos A- = عني ی-

µ( )
( )2

2 1 7 7cos
144 7 2 7 2 7

A = = = =

cosABلدینا:)ب)1 AC AB AC A
Ù

× = ´ ´
uuur uuur

عني ی
( )2

77 142 7 2 1
14 14 14

AB AC× = ´ ´ = ´ = =
uuur uuur

ABCحسب مبرھنة المتوسط: في المثلث )ج)1
2 2 2 212

2
AB AC AI BC+ = 2ي :عنی+ 2 2 217 2 2 3

2
AI+ = +

2عني :ی 911 2
2

AI= 213عني :ی+ 2
2

AI=2عني :ی 13
4

AI 13عني :ی=
4

AI =

1)أ)2 1 1 1
3 6 3 6

AM AC AB AC AC AB AC AC ACæ ö× = + × = × + ×ç ÷
è ø

uuuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

2 21 1 1 1 1 1 1 21 4 1
3 6 3 6 3 6 3 3

AM AC AC AC× = ´ + = + = + ´ = + =
uuuur uuur uuur

))ب)2 )MB AC MA AB AC MA AC AB AC× = + × = × + ×
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

1 1 0M B A C A M A C A B A C× = - × + × = - + =
uuur uuur uuuur uuur uuur uuur

Mومنھ : B A C^
uuur uuur

)وبالتالي : ) ( )M B A C^

1ABمثلثا بحیث:ABCلیكن :13تمرین 2BCو = AC= =
2نقطة  بحیث Dو 0DB DC- =

uuur uuur r

]منتصف القطعةIو ]AB.
CIأحسب  .1
ADعبر عن .2

uuur

ABبدلالة 
uuur

ACو 
uuur

ABبین أن : .3 AC AB AI× = ×
uuur uuur uuur uur

1استنتج أن: .4
2

AB AC× =
uuur uuur و استنتج·cos BAC

ABأحسب .5 AD×
uuur uuur

BADو استنتج طبیعة المثلث 
3حیث : Mنعتبر النقطة .6 7 0MA MC- + =

uuur uuuur r

AMعبر عن .أ
uuuur

ACبدلالة 
uuur

ACو أحسب  AD×
uuur uuur

)بین أن.ب ) ( )MD AC^

لدینا:ABCحسب مبرھنة المتوسط على المثلث )1الجواب:
2 2 2 212

2
BC AC CI AB+ = 2عني :ی+ 2 2 212 2 2 1

2
AI+ = +

2عني :ی 14 2
2

CI= 27عني :ی+ 2
2

CI=27عني :ی
4

CI=

7عني :ی 7
4 2

CI = =

2(2 0DB DC- =
uuur uuur r

)عني :ی )2 0DA AB DA AC+ - + =
uuur uuur uuur uuur r

2عني :ی 2 0DA AB DA AC+ - - =
uuur uuur uuur uuur r

2عني :ی 0DA AB AC- + - =
uuur uuur uuur r

2عني :ی 2AD AB AC AC AB=- + = -
uuur uuur uuur uuur uuur

3(( )AB AC AB AI IC AB AI AB IC× = × + = × + ×
uuur uuur uuur uur uur uuur uur uuur uur

]منتصف القطعةIلدینا  ]AB وABC متساوي الساقین فيC

)ومنھ  ) ( )IC AB^ أيAB IC^
uuur uur

0ABومنھ :  IC× =
uuur uur

ABوبالتالي :  AC AB AI× = ×
uuur uuur uuur uur

4(cos0 1 cos0
2

ABAB AC AB AI AB AI AB AI AB× = × = × = × × = × ×
uuur uuur uuur uur uuur uur

1 11
2 2

AB AC× = × =
uuur uuur

cos·حساب BAC   1وجدنا
2

AB AC× =
uuur uuur

1cosعني ی
2

AB AC A
Ù

´ ´ =

11عني ی 2 cos
2

A
Ù

´ ´ 1cosعني ی=
2 2

A
Ù

2cosعني ی=
4

A
Ù

=

2ADوجدنا   )5 AC AB= -
uuur uuur uuur

)اذن : )2AB AC AB× -
uuur uuur uuur

AB AD× =
uuur uuur

2AB AC AB AB× - ×
uuur uuur uuur uuur

AB AD× =
uuur uuur

2عنيی
2AB AC AB× -
uuur uuur uuur

AB AD× =
uuur uuur

212 1 1 0
2

AB´ - = - =AB AD× =
uuur uuur

ABأي  AD^
uuur uuur

Aقائم الزاویة في BADومنھ 
3)أ)6 7 0MA MC- + =

uuur uuuur r
)عنيی )3 7 0MA MA AC- + + =

uuur uuur uuur r

3عنيی 7 7 0MA MA AC- + + =
uuur uuur uuur r

3عنيی 7 7 0AM AM AC- + =
uuuur uuuur uuur r

4عنيی 7AM AC- = -
uuuur uuur

7عنيی
4

AM AC=
uuuur uuur

ACحساب  AD×
uuur uuur

؟؟؟؟

( ) 2
2 2AC AB AC AC AB AC- × = - ×
uuur uuur uuur uuur uuur uuur

AD AC× =
uuur uuur

2
2AC AB AC- ×
uuur uuur uuur

AD AC× =
uuur uuur

22ACعنيی AB AC- ×
uuur uuur

AD AC× =
uuur uuur

1عني ی 1 72 2 4
2 2 2

´ - = - =AD AC× =
uuur uuur

))ب)6 )MA AD AC MA AC AD AC+ × = × + ×
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

MD AC× =
uuuur uuur

7
2

AM AC=- × +
uuuur uuur

MD AC× =
uuuur uuur

عنيی

7 7 7 72 0
4 2 2 2

=- × + =- + =MD AC× =
uuuur uuur

MDأي  AC^
uuuur uuur

)ومنھ  ) ( )MD AC^

مثلث قائم الزاویة و متساوي الساقین ABCلیكن :14تمرین
2ABبحیث:Bرأسھ =

(أنظر الشكل)ABDرجھ المثلث المتساوي الأضلاع ننشئ خا
BAأحسب:)1 BD×

uuur uuur

BCو  BD×
uuur uuur

DCوACأحسب :)2
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1بین أن)3 3AC AD× = -
uuur uuur

·تحقق من أن)4 7
12

DAC p
=

7استنتج أن)5 2 6cos
12 4
p -
=

)1الجواب:

( )2 1cos cos 2 1
3 2

BA BD BA BD ABD AB BD pÙ

× = × = × × = × =
uuur uuur uuur uuur

( )2 3cos 2 sin 2 3
2 3 3 2

BC BD BC BD p p pæ ö æ ö× = × + = ´- =- ´ =-ç ÷ ç ÷
è ø è ø

uuur uuur uuur uuur

2حسب مبرھنة فیتاغورس المباشرة فان:)2 2 2AC BC AB= +
2یعني  22 2 2AC = 2یعني + 4AC 2ACي یعن= =

لدینا:BCDحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث 
2 2 2 2 cos

2 3
DC BC BD BC BD p pæ ö= + - ´ +ç ÷

è ø
2 2 2 2 2 sin

3
DC pæ ö= + - ´ ´ - ç ÷

è ø

2یعني 34 4 sin 4 4 4 2 3
3 2

DC pæ ö= + = + ´ = +ç ÷
è ø

4یعني 2 3DC = +

لدینا:ACDحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث )3
( )2 2 2 2 cosDC AC AD AC AD a= + - ´

2 2 2 2DC AC AD AC AD= + - ´
uuur uuur

( )2

4 2 3 4 2 2 AC AD+ = + - ´
uuur uuur

4یعني 2 3 4 2 2 AC AD+ = + - ´
uuur uuur

1یعني 3AC AD´ = -
uuur uuur

4(¼ 7
4 3 12

DAC p p p
= + =

1وجدنا :)5 3AC AD´ = -
uuur uuur

cosیعني: 1 3
4 3

AC AD p pæ ö´ ´ + = -ç ÷
è ø

72یعني: 2 cos 1 3
12
pæ ö´ ´ = -ç ÷

è ø
یعني:

( )1 3 27 1 3 2 6cos
12 42 2 2 2 2
p - ´- -æ ö = = =ç ÷ ´ ´ ´è ø

بحیث:Aمثلث متساوي الساقین رأسھABCلیكن :15تمرین
16AB AC× =

uuur uuur  1وcos( )
4

B AC
Ù

=

3نقطة  بحیث Iو 
4

BI BA=
uur uuur وJمنتصف القطعة[ ]BC. ولیكن

( )D المستقیم المار منI والعمودي على المستقیم( )AB

)بحیث :Eولتكن نقطة  )EÎ D

أرسم شكلا تقریبیا)1
8ABبین أن : )2 BCوأحسب =
BIأحسب:)3 BA×

uur uuur

48EBبین أن : )4 AB× =
uuur uuur

AJ: أحسب)5
)1الجواب:

16ABلدینا   )أ)2 AC× =
uuur uuur

عني ی

cos 16AB AC A
Ù

´ ´ =

cosعني ی 16AB AB A
Ù

´ ´ 2عني ی= 1 16
4

AB ´ =

2عني ی 64AB 8ABعني ی= =
ABCحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث ب)

µ2لدینا: 2 2 2 cosBC AB AC AB AC A= + - ´
2بالتعویض نجد: 164 64 2 64

4
BC = + - ´ ´

2عني :ی 96BC 96BCعني ی= =
3(2 2 23 3 3 3 3 64 48

4 4 4 4 4
BI BA BA BA BA BA BA× = × = = = = ´ =
uur uuur uuur uuur uuur

4(( )EB AB EI IB AB EI AB IB AB× = + × = × + ×
uuur uuur uur uur uuur uur uuur uur uuur

0EIلدینا  AB× =
uur uuur

EIلأن :  AB^
uur uuur

)ومنه :  ) ( ) 48EB AB IB AB BI BA BI BA× = × = - × - = × =
uuur uuur uur uuur uur uuur uur uuur

ABCحسب مبرھنة المتوسط: في المثلث )5
2 2 2 212

2
AB AC AJ BC+ = 22عني :ی+ 2 2 18 8 2 96

2
AJ+ = +

2128عني :ی 2 48AJ= 280عني :ی+ 2AJ=240عني :ی AJ=
40عني :ی 2 10AJ = =

Bمثلث متساوي الساقین رأسھABCلیكن :16تمرین
12BAبحیث: BC× =

uuur uuur  1وcos( )
3

ABC
Ù

=

5نقطة  بحیث Jو 
4

BJ BA=
uuur uuur وIمنتصف القطعة[ ]AC. ولیكن

( )D المستقیم المار منJ والعمودي على المستقیم( )AB

)ولتكن نقطة بحیث : )M Î D

أرسم شكلا تقریبیا.1
6ABبین أن : .2 ACوأحسب =
BJ:أحسب.3 BA×

uuur uuur

45MBبین أن : .4 AB× =
uuur uuur

BI: أحسب.5
)1الجواب:

12BAلدینا   )أ)2 BC× =
ur uuur

عني ی
cos 12BA BC B

Ù

´ ´ =
uuur uuur

cosعني ی 12BA BC B
Ù

´ ´ 2عني ی= 1 12
3

AB ´ =

2عني ی 36AB 6ABعني ی= =
ABCحسب مبرھنة الكاشي: في المثلث ب)

µ2لدینا: 2 2 2 cosAC AB BC AB BC B= + - ´
2بالتعویض نجد: 136 36 2 36

3
AC = + - ´ ´

2عني :ی 54AC 54ACعني ی= =

3(2 25 5 5 5 36 45
4 4 4 4

BJ BA BA BA BA BA× = × = = = ´ =
uuur uuur uuur uuur uuur

4(( )MB AB MJ JB AB MJ AB JB AB× = + × = × + ×
uuur uuur uuur uur uuur uuur uuur uur uuur

0MJلدینا  AB× =
uuur uuur

MJلأن :  AB^
uuur uuur

)ومنه :  ) ( ) 45MB AB JB AB BJ BA BJ BA× = × = - × - = × =
uuur uuur uur uuur uuur uuur uuur uuur

ABCحسب مبرھنة المتوسط: في المثلث )5
2 2 2 212

2
AB BC BI AC+ = 22عني :ی+ 2 2 16 6 2 54

2
BI+ = +
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272عني :ی 2 27BI= 245عني :ی+ 2BI=2عني :ی 45
2

BI =

45عني :ی
2

BI =


